

赵永前:忠诚奉献的底色从未改变

文/《内蒙古日报》记者 巴依斯古楞

“再给我一年时间,等部队平安转过去我就回家,带你去看大海!”这是实现起来多么容易的一句承诺。

但,赵永前的女儿却没能等到父亲实现承诺,在如花似玉的年华,给铁骨铮铮的父亲留下了永远无法弥补的愧疚,匆匆别过这世界……

作为一名父亲和丈夫,赵永前对自己的小家欠着太多的关怀,可是作为一名曾经的中国军人、如今的人民公安,他身上无私奉献的精神和情怀又是那么的让人肃然起敬。

全国“公安楷模”赵永前与锡林郭勒草原的渊源还得从2013年讲起。

那一年,赵永前告别工作22年的兴安大地,调到离家1100公里的锡林郭勒盟边防支队任政委,从此开始两地分居生活。仅仅一年后,家里传来噩耗,女儿被诊断患有恶性淋巴瘤,这种癌症得病概率仅为

百万分之三。

2014~2018年,整整4年,妻子把年幼的小儿子扔给老家已70多岁的父母,带着女儿在北京就医。赵永前则一边坚持工作,一边利用假期到北京寻医问药,一家4口人三地奔波,苦不堪言。

然而,4年的艰苦治疗并没有给这个家庭带来好消息。2018年元旦,女儿高烧不退陷入昏迷。烧退后,医生建议尽快截肢,以防癌细胞扩散。就在女儿截肢后1个月,部队改革全面启动。

孩子只有一个父亲,支队也只有一个主官。这一年,赵永前一边担起让罹患重症的女儿活下去的希望,一边扛起确保7.4万平方公里边境辖区、1100余公里边境线安全稳定的重托,义无反顾负重前行。这一年,支队的各项改革工作有序推进。可是,女儿的病情却越发严重了,截肢没能阻止癌细胞的扩散,女儿的胸

肺、肝脏等多处器官受到感染,生命危在旦夕。

“部队改革也快结束了,你就退了吧,陪女儿的机会不多了!”2018年年底,面对妻子的哀求和女儿的期盼,赵永前正式向组织提出退役申请。

然而,越是重大时刻,越是改革关头,组织越需要忠诚担当、干事创业的干部。得知上级的顾虑后,赵永前没有犹豫,在个人利益与组织需要出现矛盾时,他毅然决然地选择了服从组织安排。

然而就在2019年1月1日,锡林郭勒边境管理支队顺利划转时,赵永前却接到了女儿的病危通知书。

得知赵永前的女儿病危,陈来柱不远千里,从兴安盟赶到锡林郭勒看望恩人。1993年,当时还在兴安盟工作的赵永前在一次走访中发现陈来柱生活特别困难,第二天就送去200块钱。此后的20多年里,小到一袋米、一口锅,大到每年

三五千块钱的社保、医保费,赵永前对他的帮助始终没断过。回想起20多年来赵永前对自己的资助,陈来柱失声痛哭:“老百姓遇到事,他一给就是三四千。可女儿病重,我们表达这个心意他都不收。啥是共产党员,我是知道了。”

赵永前到底资助了多少困难群众,战友们不得而知。因为只要群众有需求,他就有回应,即使在女儿生病的几年里也依旧如此。2018年,一直受到赵永前资助的凌云,大学毕业后在锡林浩特市找工作,需要2000块钱就业培训费。“当时,政委正在北京陪女儿化疗,还打电话让我帮他送钱去。”民警陈玉鑫提起当初和政委的这段“秘密往事”时几度哽咽。“知

道政委女儿病危,我们商量着捐款,但是他严厉拒绝了。他对别人总是那么大公无私,对自己却总是那么苛刻。”说到这里,陈玉鑫已是泣不成声。

赵永前所带的部队在改革中高度安全稳定,圆满完成了改革转隶任务。

几年来,赵永前的真心付出也赢得了回报,群众对边境群防群治工作大力支持,很多群众自发加入联防队、巡逻队,与民警共同守护边境线。

2018年以来,赵永前带队先后破获“5·19特大团伙盗窃案”等涉毒、涉枪、涉边、盗窃各类案件27起,抓获违法犯罪嫌疑人37人,缴获冰毒55.51克,挽回人民群众经济损失300余万元;先后稳妥处置

重大矛盾纠纷45起,收缴废旧炮弹221枚,先后查缉抓获网上在逃人员39人,有力震慑了违法犯罪分子,持续维护了边境地区的安全稳定。

部队转隶完成后,他推动建立与蒙古国新的“三级代表”联系机制,拓展了移民管理体制下的务实合作内容。为推动“雪亮工程”纳入边境防控体系建设,在通往边境一线的主要通道安装了48个探头,初步实现了边境地区主要通道卡口信息化监控。

时代在变、身份在变。从一身橄榄绿到藏蓝色,从部队政委到支队负责人,赵永前忠诚奉献的底色从未改变。他的肩上一边是国、一边是家,一半扛起重任,一半溢满深情。

不忘初心 牢记使命
BUWANGCHUXIN LAOJISHIMING
榜样的力量

1. 乌兰察布市集宁区前进路街道车队小区居民反映,有人给电动车充电图方便,在小区院内私拉电线,存在火灾隐患。

经核查,发现该小区居民私拉电线现象较多,存在重大火灾隐患。经前进路街道办事处协调,电力部门派维修人员对该小区电力线路进行整理和重新铺设,消除了火灾隐患。下一步,电力部门将加强巡查和安全用电知识宣传,教育引导群

众自觉遵守安全用电有关制度,坚决防止发生火灾事故。(乌兰察布市委主题教育领导小组办公室)

2. 赤峰市朱先生反映,吉祥阳光新城小区院外东北角原有20余个划线停车位,由于去年翻修路面,现划线停车位仅剩一个,导致停车难。

赤峰市住建局经现场勘察并与停车位划线公司沟通协调,该公司承诺尽快规划好小区外停车位,缓解

居民停车难问题。(赤峰市委主题教育领导小组办公室)

3. 根河市中医院附近商户反映,门前沥青路面修好后,人行道砖未恢复。

根河市住建部门协调施工队,在保证质量前提下加快施工进度,及时铺设了人行道砖,附近居民出行不再受到影响。(呼伦贝尔市委主题教育领导小组办公室)

4. 太仆寺旗群众反映,宝昌镇纪念碑附近两个路

灯半年多不亮,导致夜间出行不便。

经核查,因附近工地施工中将地下电缆挖断,导致路灯无法正常照明。经住建局组织人员抢修,路灯已恢复正常照明。下一步,旗住建局将定期巡查,加强管理,确保各路路灯正常使

用。(锡林郭勒盟委主题教育领导小组办公室)

5. 科左中旗胜利乡音德吐嘎查邵女士反映,她是一名听力残疾的建档立卡贫困户,希望旗残联帮助配备一只助听器。

科左中旗残联对全旗建档立卡贫困户中有听力

障碍的残疾人进行全面摸底,并与自治区残疾人辅助器具资源管理中心进行对接协商。经过2天的现场检测筛查,为87名验配合格人员免费验配了助听器,解决了贫困残疾人听力障碍问题。(通辽市委主题教育领导小组办公室)

不忘初心 牢记使命
BUWANGCHUXIN LAOJISHIMING
整改进行时

张德山:奋不顾身拦惊马

在哈尔滨市公安局为纪念烈士所制作的一部视频短片中,烈士张德山的故事引人注目。1954年,他在维护交通秩序时,勇拦惊马,被马车轧伤光荣牺牲,时年仅21岁。

张德山,男,1933年出生,原籍松江省阿城县新房村人,共青团员,高小文化,贫家出身,1953年8月

参加公安工作,任哈尔滨市公安局交警大队南岗分队外勤民警。

1954年6月7日下午,张德山在哈尔滨市西大桥执行勤务。15时左右,他发现一辆胶轮马车自东向西飞驰而来,车上有货无车夫。刹那间,他一面快步上前,一面向周围的群众大喊:“马惊了快躲开!”

面对迎面而来的惊马,他猛地从身边一名车夫手里夺过皮鞭重重抽向惊马,惊马不但没有停下,反而嘶叫着向人群冲来。

危急时分,张德山挺身而出,想用双手拉住缰绳控制惊马,不料却被飞驰的惊马撞倒,踢破了太阳穴,车轮从他的颈部轧了过去。最终,在另一名车夫

的帮助下,惊马被制服。

由于他的呼喊,群众都散开了,没有人员伤亡。但当群众前来援救时,他的鲜血染红了道路,在送往医院途中,他的心脏停止了跳动。

哈尔滨市公安局为张

德山举行了追悼会,并作出“向张德山同志学习”的决定。1954年10月,共青团哈尔滨市委追授张德山“模范青年团员”称号,哈尔滨市人民政府追认张德山为“革命烈士”。

哈尔滨市公安局成立

至今,已有数百名民警牺牲,他们用生命之脊托起了社会的安宁。每年清明节、烈士纪念日,哈尔滨市公安局都组织开展缅怀英烈的祭扫活动,各级公安机关也自行组织开展各种缅怀祭扫活动。(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱